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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

konstituierende öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Tangerhütte  
 

Gremium: Ortschaftsrat Tangerhütte 

Sitzungsdatum: Montag, den 22.07.2019 

Sitzungsdauer: 19:00 – 22:30 Uhr 

Sitzungsort: Sitzungsraum des Rathauses, 
Bismarckstraße 5 in Tangerhütte  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Borstell    Borstell 
Ortsbürgermeister    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Sven Biermann   
Herr Gerhard Borstell   
Herr Marcus Graubner   
Herr Werner Jacob   
Herr Peter Jagolski   
Herr Wilko Maatz   
Herr Michael Nagler   
Herr Heiko Steinig-Pinnecke   
Herr Bodo Strube   
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Tagesordnung 
 
zur konstituierende öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Tangerhütte der EG 
Stadt Tangerhütte am Montag, 22.07.2019, 19:00 Uhr im Sitzungsraum des Rathauses, 
Bismarckstraße 5 in Tangerhütte. 
  

Öffentliche Sitzung        DS-Nr.: 

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 
durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
 

 

2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
 

 

3. Verpflichtung der Mitglieder des Ortschaftsrates gemäß § 53 Abs. 2 KVG 
LSA durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
 

 

4. Wahl des Ortsbürgermeisters der Ortschaft Tangerhütte BV 065/2019 

5. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates gem. § 
53 Abs. 2 KVG LSA durch den Ortsbürgermeister 
 

 

6. Wahl des stellvertretenen Ortsbürgermeisters der Ortschaft Tangerhütte BV 066/2019 

7. Diskussion und Beschluss der Geschäftsordnung des Ortschaftsrates 
Tangerhütte 
 

BV 067/2019 

8. Diskussion und Beschluss der Hauptsatzung der Einheitsgemeinde Stadt 
Tangerhütte 
 

BV 007/2019 

9. Einwohnerfragestunde  

10. Information des Ortsbürgermeisters  

11. Anfragen und Anregungen  

Nichtöffentliche Sitzung 

12 Information des Ortsbürgermeisters  

13 Grundstücksangelegenheiten – Absichtserklärung Ansiedlung der 

 REWE-Group  
BV 075/2019 

14. Grundstücksangelegenheiten - „NORMA“ Verlängerung Optionsvertrag 

zum Grundstückskauf Tangerhütte Bismarckstraße   
BV 074/2019 

15. Anfragen und Anregungen  

16. Schließen der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit durch das 
an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
B. Strube als das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung, begrüßt und 
stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
TOP 2: Feststellung der Tagesordnung und der Ordnungsmäßigkeit der Einladung durch das 
ab Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Strube beantragt die Erweiterung der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil, um die Be-
schlussvorlagen BV 074/2019 - Grundstücksangelegenheit „NORMA“ Optionsvertrag und 
BV 075/2019 - Grundstücksangelegenheit REWE-Group. 
  

Abstimmungsergebnis:     Zustimmung:  9      Gegenstimmen: 0     Enthaltungen: 0 
 

Damit werden die Beschlussvorlagen im nichtöffentlichen Teil behandelt. 
 
TOP 3: Verpflichtung der Mitglieder des Ortschaftsrates gemäß §53 Abs. 2 KVG LSA durch 
das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Strube verpflichtet die Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung der eh-
renamtlichen Amtspflichten gemäß § 32 und § 33 des KVG LSA. 
 
TOP 4: Wahl des Ortsbürgermeisters der Ortschaft Tangerhütte  -  BV 065/2019 
Herr Strube fragt nach Kandidatenvorschlägen. 
Herr Borstell zeigt seine Kandidatur an. 
Es gibt keine weiteren Kandidaturen. 
 

Die Wahl erfolgt geheim. Einziger Kandidat ist Herr Borstell. 
Wahlleiter ist Herr Brohm; Wahlkommission Herr Biermann und Herr Maatz. 
 

Wahlergebnis   8 Stimmen für Herrn Borstell. 
Herr Brohm stellt fest, dass Herr Borstell zum Ortsbürgermeister gewählt ist. 
 
TOP 5: Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglied des Ortschaftsrates gemäß § 53 Abs.2 
KVG LSA durch den Ortsbürgermeister 
Herr Borstell verpflichtet Herrn Strube auf die gewissenhafte Erfüllung der ehrenamtlichen Amts-
pflichten gemäß § 32 und § 33 des KVG LSA. 
 
TOP 6: Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters der Ortschaftsrat Tangerhütte  -   
BV 066/2019 
Herr Borstell bittet um Kandidatenvorschläge. 
Herr Nagler schlägt Herrn Jagolski vor. Herr Jagolski nimmt die Kandidatur an. 
Herr Biermann zeigt seine Kandidatur an. 
Es gib keine weiteren Kandidaturen. 
Die Wahl erfolgt geheim. 
Wahlleiter ist Herr Brohm; Wahlkommission Herr Maatz und Herr Steinig-Pinnecke. 
 

Wahlergebnis:  5 Stimmen für Herrn Jagolski     4 Stimmen für Herrn Biermann 
Herr Brohm stellt fest, dass Herr Jagolski zum stellvertretenden Ortsbürgermeister gewählt 
ist. 
 
TOP 7: Diskussion und Beschluss der Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Tangerhütte  -  
BV 067/2019 
Herr Nagler weist auf mehrere Mängel und Unklarheiten in der vorliegenden Geschäftsordnung hin. 
Nach kurzer Beratung stellt Herr Jagolski deshalb den Antrag auf Vertagung. 
 

Abstimmungsergebnis:     Zustimmung: 9     Gegenstimmen: -     Enthaltungen: - 
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TOP 8: Diskussion und Beschluss der Hauptsatzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
  -  BV 007/2019 
Da der Stadtrat die Beratung zur Hauptsatzung auf der Sitzung am 8.7.2019 vertagt hatte, stellt Herr 
Jagolski auch hier den Antrag auf Vertagung. 
 

Abstimmungsergebnis:     Zustimmung: 9     Gegenstimmen: -     Enthaltungen: - 
 
TOP 9: Einwohnerfragestunde 
Keine Fragen. 
Der Ortsbürgermeister schließt die Einwohnerfragestunde. 
 
TOP 10: Informationen des Ortsbürgermeisters 
1. das Rollstuhlsportfest 2019 sei erfolgreich verlaufen. 
 
TOP 11: Anfragen und Anregungen 
1. Herr Nagler spricht die Rückstellung von 10 T€ für Spielplätze in der EG an. Er geht davon 
aus, dass 5 T€ davon für die Ortschaft Tangerhütte vorgesehen seien. Herr Brohm bestätigt dies. 
Herr Nagler beantragt, diese 5 T€ für den Spielplatz in Mahlpfuhl (am Friedhof) im Rahmen der 
Umsetzung des alten Spielplatzes am Teich zu verwenden. 
Abstimmungsergebnis:     Zustimmung: 6     Gegenstimmen: 2     Enthaltungen: 1 
 

2. Herr Jacob spricht die Auswertung des Parkfestes an. Herr Biermann als Verantwortlicher für 
die Organisation des Festes wird dazu noch im August einladen. 
 

3. Herr Jagolski bittet um Auskunft zum vor einiger Zeit bereits vorgesehenen Baumschnitt in der 
Nuschkestraße. Der Ortsbürgermeister wird sich erkundigen. 
 

4. Herr Jagolski fragt nach dem Stand der Errichtung eines Recyclinghofes. Bürgermeister Brohm 
informiert, dass dieser nun zunächst erst einmal auf dem Gelände der Stadtwirtschaft angesiedelt 
werden soll. Später solle dann ein endgültiger Standort geschaffen werden. 
 

5. Der Ortsbürgermeister spricht das 25- jährige Bestehen des DRK- Kinderheimes im Rieke-
Ring an. Er habe aus diesem Anlass einen symbolischen Scheck in Höhe von 50 € übergeben. 
Er bittet um nachträgliche Zustimmung. 
Der Ortschaftsrat stimmt einstimmig zu. 
 


	FLD_SIDAT
	Kontrollkästchen1
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung

